

Большевик

ОРГАН ЛЫСОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 29(2503) ПЯТНИЦА 9 АПРЕЛЯ 1943 ГОДА

Цена от- ном. 15 к.

Выполнить требования фронта и страны

КАЗАКОВ,
председатель райсовета

«Борьба с немецкими захватчиками еще не кончена, — она только развертывается и разгорается. Глупо было бы полагать, что немцы покинут без боя хотя бы километр нашей земли». (Сталин).

В этой борьбе для быстрого разгрома врага необходимо мобилизовать все наши силы, чтобы ускорить час победы.

Колхозный строй в нашей стране показал свою мощь, организованность в этой великой борьбе. Несмотря на ряд трудностей, вызванных военным временем, колхозное хозяйство идет вперед, организационно крепнет.

Это можно видеть, хотя бы на примерах нашего Лысовского района. Достаточно сказать, что посевная площадь за время войны расширилась на 1746 гектар. Более организованно и с меньшими потерями прошла уборка урожая в прошлом году.

Колхозы района получили урожай выше чем в 1941 году. Это дает возможность сдать государству хлеба на 117666 н., картофеля на 37.331 н., овощей на 55.281 пудов больше чем в 1941 году.

На совещание партийного, советского, колхозного актива 20 января и 13 марта было принято социалистическое обязательство в области развития сельского хозяйства в 1943 г. Эти обязательства выполнены. К проведению весеннего сева район в основном готов. Имеются семена на всю площадь посева. Отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь. Запланирован ремонт тракторного парка машино-тракторных станций.

Подготовлено разных квалификаций массово-колхозных кадров для сельхозработ 497 человек. В настоящее время обучается 60 человек председателей колхозов.

Подготовлено через семинары при сельсоветах бригадиров полеводцев 210 человек, звеньевых — 385, работников животноводства 370 человек, провизаторов и протравщиков — 70 человек.

Первенство в подготовке к весеннему севу занимают колхозы: «Победитель», «1 мая», Провецкого сельсовета, председатели колхозов тов. Воронин, Колчин, «Спартак», Никольского сельсовета, председатель колхоза тов. Соловьева, «Вперед к победе», Егорьевского сельсовета, пред. т. Буколкин, «Строитель», «Доброволец», Сауровского сельсовета, председ. т. т. Демидов, Митрофанов, «Красная нива», Красноярского сельсовета, председ. тов. Абросимов.

Плохо подготовились к про-

ведению «весенне-полевых работ колхозы: «Привет», Острожского сельсовета (председатель т. Вилков), «Красный октябрь», Егорьевского сельсовета (пред. т. Лукоянов), «Красная заря», «Красный маяк», Ивановского сельсовета (пред. т. т. Дикушин, Новоселов). В этих колхозах не состояли на 5 апреля к проведению весеннего сева не закончили обменные операции семян по отдельным культурам, не организованы звенья, не обучаются рогатый скот в сельско-хозяйственным работам. Эти примеры говорят о том, что председатели указанных колхозов, сельсоветов не приняли необходимых мер к устранению имеющихся недостатков.

Осталось несколько дней до начала весеннего сева. Для устранения имеющихся недостатков в подготовке к севу и в целях лучшего проведения предстоящих работ в области сельского хозяйства правления колхозов, сельсоветов, первичные партийно-комсомольские организации, работники МТС, вся общественность должна серьезно изучить и принять к неуклонному руководству постановления СНК ССРСР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 г.» Сейчас не должно быть ни одного колхоза без производственного, рабочего плана, и агропланов для звеньев. Не позднее 15 апреля закончить повторную проверку семян через райсемаблатории. Покончить с безответственным отношением и явной недооценкой подготовки и привлечения крупнорогатого скота к весенне-полевым и последующим сельскохозяйственным работам.

Председатели колхозов, зоотехнический персонал должны проявить максимум внимания к коню, как в период подготовки его к севу, а также и в период эксплуатации на полевых работах.

Успех проведения весеннего сева, борьба за восьмилетний урожай и дальнейшее процветание наших колхозов будет зависеть от того, как правления колхозов, сельсоветов, первичные партийно-комсомольские организации, работники машино-тракторных станций организуют социалистическое соревнование — передачу опыта передовых товарищей по всем бригадам, звеньям, развернут массово-политическую работу.

Успешно провести весенний сев, заложить прочный фундамент для получения военного урожая — таково требование фронта и страны. Мы должны его выполнить.

Итоги зимней кампании Красной Армии (с 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943)

31 марта с. г. Красная Армия завершила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск.

За время зимней кампании советские войска нанесли вражеским армиям тяжелые военные поражения. Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам крупнейшее в истории войн поражение под Сталинградом, разгромила немецкие войска на Северном Кавказе и Кубани, нанесла ряд тяжелых поражений врагу в районе Среднего Дона и Воронежа, ликвидировала вражеские плацдармы на Центральном фронте (Ржев—Гжатск—Вязьма) и в районе Демянска прорвала блокаду Ленинграда.

За 4 месяца и 20 дней наступления Красная Армия в труднейших условиях зимы продвинулась на запад на некоторых участках до 600—700 километров. Советские войска освободили от немецких захватчиков огромную территорию в 480.000 квадратных километров. В результате наступления Красной Армии были очищены от врага районы страны, имеющие важное экономическое и военно-стратегическое значение. Полностью освобождены Воронежская и Сталинградская области, Чечено-Ингушская, Северо-Осетинская, Кабардино-Балкарская и Калмыцкая автономные республики, Ставропольский край, Черкесская, Карачаевская и Адыгейская автономные области, почти целиком Краснодарский край, Ростовская и Курская области, значительная часть Ворошиловградской, Смоленской и Орловской областей с десятками крупных городов и многими тысячами сел и деревень.

Красная Армия, отбросив врага на запад, освободила важнейшие водные и

железнодорожные коммуникации страны, в том числе восстановила прерванный врагом осенью 1942 года волжский путь, очистила от вражеских войск все течение Дона. Освобождены от врага и пущены в эксплуатацию железные магистральные: Сталинград—Поворино, Сталинград—Лихая—Ворошиловград, Сталинград—Краснодар, Владикавказ—Ростов на Дону, Лиски—Миллерово—Шахты—Ростов на Дону, Елец—Касторная—Валуйки—Ворошиловград, Москва—Вязьма, Москва—Ржев—Великие Луки и многие другие.

За время наступления Красной Армии с 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года нашими войсками захвачены следующие трофеи: самолетов—1.490, танков—4.670, орудий разного калибра—15.860, минометов—9.835, пулеметов—30.705, винтовок—свыше 500.000, снарядов—17 миллионов, патронов—128 миллионов, автомашин—123.000, паровозов 890, вагонов—22.000, складов с разным военным имуществом—1.825, а также большое количество радиостанций, мотоциклов и много другого военного имущества.

За это же время нашими войсками уничтожено 3.600 самолетов противника, 4.520 танков, 4.500 орудий.

Всего противник за время нашего зимнего наступления потерял: самолетов—5.090, танков—9.190, орудий—20.360.

С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года захвачено в плен 343.525 вражеских солдат и офицеров.

За это же время противник потерял только убитыми более 850.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

На фронтах отечественной войны (Обзор военных действий за неделю с 31 марта по 6 апреля 1943 года)

За недельную неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Уже несколько дней наши войска ведут оборонительные бои в районе южнее Изюма. 3 апреля немцы бросили в наступление полк мотопехоты, усиленный 20 танками. Советские подразделения мощным огнем отбили атаки гитлеровцев. По неполным данным противник потерял только убитыми до 300 солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков и 7 самоходных орудий. 4 апреля противник ввел в бой 3 батальона мотопехоты и 20 танков. Наши части отбили все вражеские атаки и истребили до 1000 гитлеровцев, подбито и сожжено 9 немецких танков и уничтожено 30 автомашин. 6 апреля противник неоднократно атаковал советские позиции. Наши части в упорных оборонительных боях измотали немцев, а потом перешли в контратаку и выбили врага из одного выгодного рубежа. Уничтожено до 400 гитлеровцев, подбито 6 немецких танков, разбито 5 орудий и 15 автомашин.

На Западном фронте наши части заняли несколько выгодных позиций и опорных пунктов противника. Прошедшие дожди и усиленное таяние снега затрудняют активные боевые действия. Взятые в плен немецкие солдаты показали, что многие подразделения 267 немецкой пехотной дивизии в последних боях потеряли убитыми и ранеными 70—80 процентов личного состава. 6 апреля наши войска на Западном фронте укрепляли занятые позиции и

вели боевую разведку. Пехотными и артиллерийским огнем уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров и 25 автомашин с различными грузами. В воздушном бою сбито 2 самолета противника.

На Кубани наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов, в том числе важнейший узел немецкой обороны Анастасиевская и пункт Прикубанский, расположенный на правом берегу реки Кубань. В районе Анастасиевская советские бойцы захватили 250 немецких автомашин, 25 тракторов и склад боеприпасов.

В районе Чугуева 6 апреля противник силою до полка пехоты, при поддержке 20 танков, перешел в наступление против подразделений Н-ской части. Огнем нашей артиллерии атака гитлеровцев была отбита. Во второй половине дня противник подтянул резервы и вновь атаковал советские позиции. Ценою больших потерь немцам удалось на одном участке несколько потеснить наши подразделения. К исходу дня наши бойцы контратакой восстановили положение. По неполным данным истреблено свыше сотни немецкой пехоты и подбито 3 танка противника.

За неделю, с 28 марта по 3 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 124 немецких самолета. Наши потери за это же время—73 самолета. В районе северо-западнее Белгорода летчицы, младшие лейтенанты Тамара Памятных и Рая Сурначевская ата-

ковали несколько вражеских бомбардировщиков и сбили по 2 немецких самолета каждый.

Советская авиация потопила 4 транспорта противника общим водоизмещением в 23.000 тонн, 3 торпедных катера и 2 баржи.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 4 вражеских транспорта общим водоизмещением в 29.000 тонн.

Немецко-фашистские мерзавцы творят чудовищные злодеяния во временно оккупированных советских районах. В селе Рудня-Озерянская, Житомирской области, гитлеровцы насильно отобрали у жителей 25 детей дошкольного возраста и увезли их в военный госпиталь. В госпитале у детей взяли кровь для переливания раненым немецким офицерам. Обессиленные и обескровленные дети через несколько дней умерли.

Отступая под ударами Красной Армии, немцы уничтожили многие города и села. Немецко-фашистские варвары сожгли дотла деревню Леоново, Смоленской области. Огнем уничтожено 140 домов, больница, школа и все хозяйственные постройки. Немецкие палачи согнали к оврагу около деревни Иванисово жителей окрестных деревень и расстреляли их. Наши бойцы, вступившие в деревню Королевка той же области, нашли там кучи пепла и много обугленных тел. Единственная оставшаяся в живых колхозница Дарья Гусакова рассказала, что перед отступлением немецкие душегубы за один день растерзали, убили и сожгли всех односельчан.

Еще шире развернем соревнование! Пусть каждый работник сельского хозяйства сделает все, чтобы во всеоружии встретить весенний сев и успешно его провести

В сроки проведем весенний сев

Колхозники нашего колхоза включаясь в социалистическое соревнование брали обязательство — досрочно подготовиться к весенне-посевной кампании. Обязательство они выполнили с честью. На сегодняшний день наш колхоз вполне готов выехать в поле. Семена всех культур мы засыпали полностью и хорошего качества. Сельскохозяйственный инвентарь весь отремонтировала, хомуты подобрали и подогнали на лошадей. Лошади и инвентарь мы уже закрепляем за сдвовыми. Для лучшей работы укомплектовали полностью бригады и звенья. На общем колхозном

собрании мы довели до сознания колхозников план весеннего и озимого сева, закрепили его по бригадам и звеньям.

К сельскохозяйственным работам обучили 5 голов крупного рогатого скота, которых так же закрепили по бригадам.

В настоящий момент составляем производственный и рабочий план, как по колхозу, так и по бригадам.

Колхозники сейчас дружно протравливают семена.

Вторую военную весну в нынешнем году мы проведем так, как требует фронт.

А. КУКОЛКИН,
председатель колхоза.

Полностью подготовились к весне

Наш колхоз им. 1 мая (Пролетарский сельсовет) вторую военную весну встречает в полной боевой готовности. Семена мы засыпали полностью и хорошего качества, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован и проверочной бригадой прият. План весеннего сева разбит по бригадам и звеньям. Выделены севцы и пахаря.

На весенне-посевную кампанию мы так же выделили агитаторов тлецов, которые сейчас среди колхозников проводят читку газет.

Каждый член колхоза взял на себя обязательство — дружно работать на колхозных полях, выработать лишнюю трудовую, в срок и качественно закончить

весенний сев. Самоотверженной работой поможем Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

КОЛЧИН,
председатель колхоза.

К СЕВУ ГОТОВЫ

Своевременно подготовиться к весенне-полевым работам — дело чести каждого партийного и непартийного большевика, всех колхозов и колхозниц, работников МТС и совхозов.

С честью выполняют возложенную на себя задачу колхозники Чернухинского колхоза (пред. колхоза тов. Степанов). Колхоз на сегодняшний день в

КОМСОМОЛЬЦЫ ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

Комсомольцы первичной организации сельхозартеля им. 1 мая (Просек) взяли обязательство — вторую военную весну встретить в боевой готовности.

Свои обязательства комсомольцы выполняют. Широко развернув агитационно-массовую работу по заготовке клубней картофеля среди населения они заготовили уже несколько килограмм верхушек картофеля.

Молодая комсомолка Миронова обучила сельхозработам одну лару крупного рогатого скота. В колхозе организовано комсомольское звено, которое взяло шефство над конем.

Мы окажем всяческую помощь колхозу, весенне-посевную кампанию проведем на отлично, — заявляют комсомольцы Макаручук.

полной боевой готовности к выезду в поле. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован полностью. Семена отсортированы и хорошего качества. Конь средней удитанности. Организованы звенья, в каждом звене выделены звеньевые. Сейчас составляется производственный план. Колхоз засеял 40 гектаров клевера.

Подкормка увеличит урожай

Подкормка озимых посевов увеличит урожай хлебов. Сейчас необходима, как никогда, мобилизация всех сил колхозников на проведение этого важнейшего мероприятия.

Произвести подкормку озимых на всей площади посева — долг каждого колхоза и его надо выполнить.

Результаты соревнования

На днях коллектив Лысковского лесхоза подвел итоги социалистического соревнования за 1 квартал 1943 года. Благодаря социалистическому соревнованию заготовка дров лесхозом выполнена на 230 проц., на 115 проц. выполнен план по заготовке дров для г. Горького. Перевыполнен план и по спешказам.

Первое место в соревновании заняло Сельско-Мазское лесничество (лесничий А. П. Соколов).

Бригадир Аракин П. А. по изготовлению обода и полоза квартальный план выполнил по полозу на 170 и по ободу — на 127 проц. Бригадир Самарина М. А. со своей бригадой (в ко-

личестве 3 женщин) заготовила 445 кубометров дров. Женщины — лесорубы Оскалина Ф. Ф. и Назарова К. П. заготовили 352 куб. метра. Бригада Аброямовой К. П. заготовила 726 куб. мет. и бригада Фадеева — 730 кубометров дров.

Сейчас коллектив лесхоза активно включился в предмайский социалистическое соревнование. И в этом соревновании рабочие лесхоза не снизят свои темпы работы, а добьются еще большего успеха в выполнении плана лесозаготовок и завоеванное красное знамя обкома союза леса и слова и управления ДО и ЛИ, удержат у себя и к великому празднику 1 мая. Ананьева.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИТЬ

Финансовый план первого квартала 1943 года районом выполнен на 139,2 проц. Руководители Белозерихинского, Летневского, Просецкого, Ивановского, Никольского, Островского и Лысковского сельсоветов развернув широко агитационно-массовую работу, добились выполнения квартального плана от 160 до 192 проц.

На ряду с хорошими руководителями в районе есть такие руководители сельсоветов и финантеры, которые до сего времени не ценили значения своевременного выполнения финансового плана. Из месяца в месяц плетутся в хвосте — Красноярский сельсовет (председатель тов.

Бобков, налоговый агент т. Клыгина), Елховский (председатель т. Утросин, налоговый агент тов. Грачев), Чернухинский (председатель тов. Филиппов, налоговый агент тов. Голубева). Своей плохой работой по выполнению финансового плана они тащат район в число отстающих, тогда как они имеют все возможности выполнить финансовый план. Руководители сельсоветов, финантеры взятые обязательства в предмайском социалистическом соревновании — план второго квартала по мобилизации средств выполнить не менее 40 процентов должны выполнить с честью. Кашкин, зав. райфо.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ (СЕВЕРНАЯ АФРИКА) ПРИВЛЕКАЮТ ВНИМАНИЕ ВСЕЙ ИНОСТРАННОЙ ПЕЧАТИ

Командование союзников начало в конце марта решающее наступление на Тунисском фронте с целью полного очищения африканского побережья Средиземного моря от немецко-итальянских войск. Наступление ведется одновременно с нескольких направлений.

На юге сражается 8-я английская армия под командованием генерала Монтгомери. Эта армия в октябре прошлого года нанесла тяжелое поражение немецко-фашистским войскам генерала Роммеля в Египте, затем в течение трех месяцев очистила от врага Ливию.

В результате наступательных боев в конце марта этого года, 8-я армия захватила обороняемую войсками Роммеля укрепленную линию Марет и, продвигаясь вперед, вынудила немцев покинуть важный порт Габес, сейчас линия фронта проходит здесь в 40 километрах севернее Габеса. Генерал Монтгомери перегруппировывает свои силы, подготавливая новый удар по врагу.

В центральной части Туниса действуют американские и французские части. Захватив Гафсу и Макнасы, эта группировка союзников приблизилась к восточному побережью Туниса, угрожая перерезать пути сообщения между северной и южной группировками германско-итальянских войск.

В северной части Туниса ведется наступление первая английская армия Андерсона. Эта армия преодолевая сопротивление врага, продвинулась вперед и заняла ряд пунктов, в том числе Мыш-Сerrat к западу от Бизерты.

В руках итапо-германских войск остается еще площадь восточной части Туниса. Эта часть Туниса выгодна для обороны. Здесь имеются хорошо оборудованные порты и аэродромы, сеть железных и шоссечных дорог. Сравнительно близко, на островах Сицилия и Сардиния, так же расположены немецкие базы и аэродромы.

Войска союзников обладают превосходством сил, как на земле, так и в воздухе.

В течение минувшей недели союзная авиация продолжала налеты на военные объекты Германии. В частности в ночь на 4 апреля английские бомбардировщики совершили мощный налет на Эссен. На город было сброшено 900 тонн бомб. Крупнейшим военным заводам Круппа причинены новые разрушения.

Как сообщает английское агентство Рейтер, в течение марта английские самолеты сбросили на военные объекты Германии 8000 тонн фосфорных и зажигательных бомб. (ТАСС)

Ответственный редактор
Ф. Н. СДОБНОВ.

По району

Приплод 1942 года сохранен полностью

Развитие общественного животноводства в период великой отечественной войны — главная задача руководителей колхозов.

По серьезному отношению к развитию животноводства руководители Просецкого колхоза им. 1 мая. Весь приплод 1942 года колхозом сохранен полностью. Заботливо относятся к споту руководители ферм. Так, телятница Тупицына М. любовно ухаживает за молодым теленком. Телята у ней всегда находятся в чистоте, во время папоены и выморленны.

За образцовую работу тов. Тупицына получила премию от областного совета депутатов трудящихся. Тов. Тупицына немалую помощь оказывает и молодым работникам животноводства. Она также активно участвует в общественной работе.

— В 1943 году я буду работать еще лучше. Своей упорной работой на трудовом фронте помогу нашей героической Красной Армии в изгнании гитлеровской нечисти с нашей священной земли, — так заявляет тов. Тупицына.

Гр. Макаручук.

Поможем освобожденным районам

Колхозы и колхозники района оказывают братскую помощь населению освобожденному от гитлеровского ига.

Члены сельхозартели Гугинского сельсовета освобожденным

районам посылают 8 плугов, 8 борон, 5 комплектов упряжи, 4 головы рогатого скота, 6 голов овец, 1 свиью и полтонны семян.

Левев,
председатель сельсовета.

Подарки ко дню 1 мая

Колхозники Кириковской сельхозартели имени Сталина готовят подарки бойцам Красной Армии ко дню 1 Мая. Правление колхоза для изготовления подарков выделило 2 пуда пшеничной муки, из которой будут приготовлены сухари, едобные лепешки. Кроме того, колхоз посылает защитникам родины 5 килограмм табаку и 40 килограмм.

Помощь семьям фронтовиков

Правление Просецкого колхоза им. 18 партсъезда, красноармейке Вязминой М. И. выдало 30 литров молока, 1 пуд муки, 30 килограмм картофеля. Немалую помощь колхоз оказал и другим красноармейкам.

Повседневно помогать семьям защитников родины, — такова задача каждого колхоза.